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平成 29 年３月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 平成 29 年３月 29 日(水) 13 時 30 分～14 時 50 分 

場 所：  開成町役場３階 議会全員協議会室 

出席者： 鳥海教育長、村岡教育長職務代理者、相馬委員、露木委員、武井委員 

     【事務局】加藤参事、橋本教育総務課長、中戸川子ども・子育て支援室長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

２）会議録署名人の指名        村岡委員が指名された。 

 

３）《協議事項》 

（１）開成町子ども・子育て会議委員の推薦について 

資料１について説明【事務局】 

〇教育長 

 

 

○委員 

 

○委員 

 

○委員 

 

 

○委員 

○教育長 

 

○委員 

○委員 

○事務局 

 

 

 

○教育長 

 

○委員 

 

○教育長 

○委員 

 

○教育長 

説明がありました。本日が〆切ということで町長より依頼されてお

ります。現在は委員に担っていただいておりますが、いかがいたし

ましょうか。 

もし委員に承諾いただけるのであれば、話の内容も理解されていら

れるので、お願いしたいです。 

私の教育委員の任期が６月までですので、そのあたりを考慮いただ

ければと思います。 

一覧表を見た中で、委員のお名前がないので、一ついいのかと思い

ました。委員は他でもやっていられますので、どうでしょうか。 

私でよろしければ、構いません。 

委員のところがありますので、全体としては今後のこともあります。

委員のお考えはいかがでしょうか。 

できれば継続して委員にお願いしたいと思います。 

この会議の内容はどのようなものでしょうか。 

子育て支援に係る総合的な計画を平成２７年度に定めておりまし

て、計画を定める際にご意見を伺ったことと、その後は進行管理 

についてご意見を伺いながら進めておりまして、会議は２月と６月

か７月の年２回行っております。 

会議の内容について説明がありましたが、このような状況です。 

どうでしょうか、委員に継続でお願いできないでしょうか。 

委員の任期がありますし、家族の状況もありますので、難しいと思

います。 

現在の委員さんの中での推薦となります。 

ご迷惑をお掛けするといけないので、どなたかお願いできないでし

ょうか。 

それぞれの任期の中でのこととなりますので、どなたに照らし合わ

せても同じです。現時点でとなります。 
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（２）平成 28 年度末教職員等の人事について 

資料２について事務局より説明【事務局】 

 

（３）平成 28 年度開成町土曜学校「あじさい塾」実施結果について 

資料２-1 について事務局より説明【事務局】 

 

○委員 

委員の継続でよろしいでしょうか。 

お願いします。 

〇教育長 

 

 

○委員 

○教育長 

 

 

 

○委員 

○教育長 

 

 

○委員 

 

○教育長 

 

 

○事務局 

 

○教育長 

 

 

説明が終わりましたが、県の教育委員会が３月２３日に開催され、

それを受けて内示をしたものです。異動は３月３１日と４月１日と

なります。ご質問等ありますでしょうか。 

開成小学校の教頭先生は男性でしょうか。 

男性の教頭です。 

新採用は開成南小学校に２名となります。管内では２１名採用です。 

県西教育事務所管内２市８町での人事交流となりますが、なかなか

難しい状況です。文命中学校の教頭が小田原市へ戻ります。 

難しいとはどのようなことなのでしょうか。 

採用段階から異なっておりましたので、小田原地区で採用になった

者が足柄上地区へということになりますので、希望者も少なく交流

に結びつかない状況です。 

希望者がない場合は今後も交流が行われないということでしょう

か。 

そういうことにはなりません。教科の充足などもありますし、開成

南小学校の先生が箱根へ行かれますので、全く交流がないというこ

とではありません。 

この資料にもありますが、開成町内でも何人かの方が交流での異動

があります。 

新採用者は県西での採用ですので、広域での異動がしやすくなりま

す。離任式と着任式がありますので、よろしくお願いします。 

以上でこの件は終わらせていただきます。 

〇教育長 

 

○委員 

 

○事務局 

 

 

○委員 

 

 

説明が終わりましたが、実際にご覧いただいておりますので、まと

めた講評についてなど、ご意見いかがでしょうか。 

講座の内容で子どもたちと相違があったとありますが、子どもたち

はどのような講座を望んでいるのでしょうか。 

実験や体験型の講座を好んでいるようです。事務局では多様な分野

から選択しておりましたが、子どもたちとのマッチングがうまくい

きませんでした。 

やはりテーマ選びが一番難しいと思います。 

高学年が多いかと思ったら低学年が多かったということで、伝えた

いことと、興味があることは必ずしもマッチしないので、そこをど
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○委員 

 

 

 

 

 

○教育長 

 

 

○委員 

 

○事務局 

 

 

○委員 

 

○事務局 

 

○委員 

○教育長 

○委員 

○事務局 

 

○教育長 

 

 

 

 

 

○委員 

 

○委員 

○教育長 

 

 

○委員 

○教育長 

 

○事務局 

 

○委員 

う合わせていくかが難しいと思います。企画に時間をかけていく必

要があると思います。 

内容はいろんな分野があり、いいと思いました。地域と一体となっ

たこともよかったと思います。 

参加した子どもたちから聞いたところでは、また行ってみたいと聞

いていますし、体験としては開成町では農業もありますので、季節

によりそのような体験もあればいいですし、１年目にしては立派で

あったと思います。 

１８回予定していましたが、１５回の開催となり、参加者も２４０

名余りでありました。分野別では表にあるとおりです。ご意見等い

かがでしょうか。 

講評のところに運営側と講師側に意思疎通の相違があったというこ

とですが、もし具体的にお聞きできたらと思います。 

この件はシリーズもので計画した講座ですが、町に関する川の歴史

と地域の偉人に関する内容で相違がありましたので、講師の方との

意思疎通がうまくいかなかったものです。 

参加者２４０名余りは延べ参加数と思いますが、複数回でなく、実

質何人の子どもたちが受講したかわかりますでしょうか。 

多く参加している子は１０回等おりますが、個人でとしますと２０

０名ぐらいになると思います。 

何回も重ねて参加していることが成果にもなると思います。 

公平性などとなると、それがいいのかということにもなります。 

開催にあたって人数制限をかけたのは、どのくらいありますか。 

人気のあった講座で、会場のキャパや材料の準備もありますので、

５講座で人数制限をしております。 

まず小中学生１，５００人余りに周知をし、その回ごとにチラシを

作成して募集を行い、参加者を確認するなど、非常に根気が必要な

事業であります。学校や講師へのお願いを繰り返しながら、子ども

たちに参加してもらって力をつけたいという思いでやっており、苦

労しています。当初は開成南小学校の多目的室を主に行う予定でし

たが、実際にはいろんな所で実施しています。 

私が今から子どもを育てるなら、低学年から是非参加させたいと思

います。 

今回は企業に依頼をしたものはなかったのでしょうか。 

当初では予定していましたが、土曜日に従業員を出すというのは、

企業からいい返事がもらえませんでした。夏休みには協力いただい

ておりますので、そちらで協力したいとうことでした。 

相手がいることですが、今後も進展はないのでしょうか。 

土曜日に限定するのではなく、夏休みにやっているので大きく捉え

た中では実施しているという考えとなっています。 

今後は、土曜学校というよりも「あじさい塾」の色を濃くして実施

していくこととなると思います。 

体験型という中ではプレイパークもリンクするかと思いますが。 
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（４）その他 

   特になし 

 

《報告事項》 

（１）平成 28 年度開成町各学校・園における教育課題への取組み要請の評価について 

   ・資料３により説明【事務局】 

（２）教職員ストレスチェック実施結果について 

   ・資料４により説明【事務局】 

（３）平成 29 年度における保育所等の入所予定について 

   ・資料５により説明【事務局】 

（４）経過報告、今後の予定 

   ・資料６，７により説明【事務局】 

（５）開成町立学校の様子について 

   ・園学校の卒園式、卒業式について委員間で意見交換 

（６）その他 

○事務局 

○教育長 

 

 

○委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

○委員 

 

○委員 

 

○教育長 

 

プレイパークと対象年齢が異なります。 

目的が違います。土曜学校ではさまざまな能力をつけることになり

ます。全く違うわけではありませんが、狙いがちがいます。 

他にいかがでしょうか。 

最後のお茶とお花に男児がいたのが、一生懸命やっていましたので、

場を与えられたことはよかったと思います。最後の振り返りでは、

今回２回目だとか、この子に誘われて参加したなど、誘い合ってき

ていることがいいことだと思いました。幅広い分野でやっておりま

すし、人数が多ければいいわけでもありませんので、子どもの希望

では形に残るものというのがあります。講義だけでなく、プラスす

るような工夫した形で実施できれば参加率も変わるのかと思いま

す。最後の子どもたちは、また来年もきたいと言っていました。 

一部かもしれませんが、そのような子がいることが成果であると思

います。 

町長はオール開成で学ばせたいと言っておりますので、これが町内

全てということで話をされる場合がありますので、このあたりを踏

まえて会議ではご意見をいただければと思いますし、今後進めてい

く中で、子どもたちが参加したい、と思うテーマをできるだけひろ

っていきたいと事務局では考えておりますが、しかし、そうはいっ

ても学ばせたいものを教えていくものなのか、今後の指針としてい

くため皆様からのご意見を伺いたいと思います。 

どちらもあると思います。教えたいことと、子どもたちが学びたい

こと、普段学校では学べないことが大切だと思います。 

コンセプトを大事にしながら、進めていかないと方向がずれてしま

います。 

今後も進めていく中では、ご意見をいただきますようお願いいたし

ます。 


